

全城接力为镇江文化旅游“美言”

——“我为镇江写一句导游词”活动侧记

本报记者 宣伟 谭艺婷

为镇江打call,推介镇江旅游,请您开启“美言”模式!国庆长假接近尾声,由市委宣传部、市阅读办、市文广旅局、市旅游协会和镇江报业传媒集团联合开展的“创意写作 全城接力(第二季)我为镇江写一句导游词”活动征集阶段于10月6日22时圆满落下帷幕。

征集接龙群在第一季创作接力群基础上扩容,6个子群分别围绕历史文化、景点风光、美食特产、名人风采、历史之最、产业魅力6个子主题展开创作。在持续了10余天的线上接力创作活动中,近千人进群关注参与,近400条投稿作品接起一条条“长龙”,活动全程可谓名家云集、全民参与,佳句源源不断。

此次第二季接力创作活动,不仅有第一季的“老粉”,也有第二季的“新友”。有的在他乡工作,依然热心关注家乡旅游;有的是历史文学界专家,创作极富文史底蕴;有的是文化旅游领域学者、从业人员,写作发挥专业所长;有的在企事业单位工作,创作融入满腔热情。

记者了解到,参与者有父女、父

子、母子、母女、夫妻、闺蜜、同学联手创作……两季活动参与者时敏表示,这次她还带动了正读高二的孩子杨馨怡参与活动。时敏说,活动搞得有声有色、丰富多彩,很容易就调动起镇江人民的积极性,相当有意义。

更有参与者特意前往景区,现场探访创作,发朋友圈“呼朋唤友”一起参加。蔡艳、孙建平等都是这样的热心读者。蔡艳说:“斜阳草树,寻常巷陌,寄奴曾住;梦溪之畔,北宋沈括,梦溪笔谈;增华阁上,南朝刘勰,文心雕龙;北固铁塔,清代龚自珍,不向一格雕人才……众多典故发源地,历史遗迹随处可见,江苏镇江——最适合自驾的人文探索城市,在——等——你——来!”孙建平说:“你知道吗?南山深处,有一条幽栖古道。古道西起南山步道,东至高崇寺。古道由青条石和碎石铺成,其间杂树参天,浓荫蔽日,置身其中,听鸟语,闻花香,一时就会有出世的感觉。”

……

在近200人的“历史文化”群内,有人一早创作,有人深夜接龙。9月25日一早,作家马季在群内接龙:“你知道吗?金戈铁马绘江山,爱情夜话永流传。神话版:大女主白素贞

水漫金山寺千古奇缘,仙侠版:小姐姐七仙女下凡追董永乘风破浪,绝唱版……奇遇版……女强版……穿越版:当你带着浪漫心愿踏上梦幻的镇江之旅。”精彩接龙引得大家纷纷跟队创作。

在“景点风光”群,马举说:当你想远离城市的喧嚣,想拥抱乡村的宁静浪漫,请来镇江“巴厘岛”——香海琴枫庄园吧!

在“美食特产群”,张旭说:我们的丹阳黄酒透亮清冽,醇和爽口,香气飘逸。东晋《拾遗记》称“云阳出美酒”。曲阿湖水,丹阳酒米,加之时间的慢慢沉淀封陈,让这酒香在历史传说、题咏诗文中和百姓餐桌上沉醉了几千年。

在“名人风采”“历史之最”“产业魅力”群,大家以“为镇江旅游代言”为名,纷纷把对家乡的热爱与了解化为导游词式的言语。9月26日,今日镇江客户端、金山网等新媒体以海报、图文报道等形式刊出了“我为镇江写一句导游词”第一批入围作品,此后至10月7日,第二批至第十五批入围作品陆续发布,集体创作的体量与质量不断扩容,全城接力创作再度掀起推介镇江文化旅游的热潮。

董晨鹏说,拜读了群里的导游语,可谓精彩纷呈。“我个人的想法,导游词还是带个包袱比较好一点,哪怕你是镇江本地人,一听之下,耳朵还会竖起来。弄个几句话,让游客很容易就能记住,自己也可以按图索骥,便事半功倍了。”比如,当代人游镇江,讲什么呢?讲的是:“东西南北中,金银玉铁铜;花天酒地多,福禄寿喜隆。”只有把这4句话中的地方跑了个遍,才能说痛痛快快地游玩了我们镇江哦!大家都想知道这4句话的意思?好啊,且听我慢慢道来。“镇江的旅游资源确实是个富矿,只是还必须在产品化、市场化上下更多的功夫。”董晨鹏说。

读者“春雨”特地发来一首诗《赞“我为镇江写一句导游词”活动》:“历时长,容人想;科目繁,文域广;人围作,励志强;历史最,悠长;忆特产,美名扬;名人篇,豪气涨;风景丽,惹人往;赞策划,故乡情;活动美,爱镇江;愿家乡,更辉煌。”

活动主办方对关心镇江旅游的热心参与者们表示了真挚的谢意,“我们真诚感谢各位大咖的肯定和鼓励。在此次活动中,又神交了一批挚友。真是喜出望外。”

欢度国庆氛围浓



国庆长假期间,古城处处国旗飘扬,张灯结彩,处处尽显“中国红”,让市民感受到“喜迎二十大 欢度国庆节”的喜庆氛围。李斌 摄影报道

确保平安

全市社会治安平稳有序

本报讯(王国栋 翟进)国庆假期,镇江警方扎实抓好各项安保工作,全市社会治安大局平稳有序。10月1日至7日,全市未发生有影响的案件、事件和事故,各景区、商圈及周边秩序井然,各过境高速公路保持畅通。

为确保群众欢度节假日,市公安局提升勤务等级,做好重点部位、人员密集场所的巡逻防控,加强铁路、码头和长途客运的安全防范,密切关注旅游景区、繁华商圈人流密度,有序组织车流疏导、秩序维护和应急处置等工作,全市接报总警情数、刑事警情数同比小幅下降。

针对国庆路网流量变化和高温寒潮天气交织,镇江警方超前制定、科学调整交通组织方案,深化道路交通事故“减量控大”工作,突出抓好“两客一危一货一面”重点车辆交通安全管理,发布安全预警提示1600余条。

为切实消除各类安全隐患,警方开展“拉网式、全覆盖”大排查,共检查危化品、易燃易爆品、寄递物流等重点单位104家;紧密结合疫情防控形势,先后组织开展7轮次集中清查行动,累计清查中小旅馆、群租房等流动人口落脚点2952家,牢牢筑起假期安全“防护堤”。

坚守岗位

全市安全生产形势稳定

本报讯(陈志奎 赵宇阳)记者10月7日从市应急管理部门获悉,国庆假期,全市各级树牢红线意识,强化底线思维,应急管理系统和重点应急联动单位坚守岗位、履职尽责。假期全市安全生产总体形势平稳,未接到自然灾害和较大及以上生产安全事故报告。

全市各级各有关部门勇于担当,求真务实,摸清查实风险隐患,筑牢排除隐患的第一道防线。期间,市应急管理局按照分片包干安排,突出重点行业、重点地区和重点企业,采取“四不两直”方式开展现场督查检查和服务指导。假期7天,全市应急管理

系统共出动检查人员548人次,组织检查企业476家次,发现问题隐患745项,立即整改458项。

此外,全市消防部门排查社会单位241家次,发现火灾隐患337项,接警163起。对检查中发现的问题要求企业立即整改。节日期间正常施工的88个建筑工地均按要求落实安全生产防范和疫情防控

防控工作。应急管理严格执行三级带班制度,落实24小时在岗带班、值班制度,加强对各地和有关部门值班值守调度检查,确保全市安全生产形势总体稳定。

供给充裕

重要民生商品货足价稳

本报讯(赵飞 朱婕)国庆长假期间,市发改委组织全市价格系统开展节日市场巡查,做好与群众生活、节日消费密切相关的价格监测监管工作。从监测情况看,主副食品供给充裕,农贸市场交易活跃,价格稳中有降,保供稳价举措成效明显。

10月7日监测数据显示,重要民生商品价格较长假首日稳中略降。市区6家农贸市场重点监测的45个品规蔬菜市场均价为每500克5元,与长假首日相比“15升17平13降”,均价微降0.4%;猪肉价格小幅下降,监测的4个

品种猪肉市场均价为每500克23.21元,比长假首日略降0.4%,比上月同期上涨0.9%;淡水鱼价格全线回落,监测的4个品规淡水鱼价格为每500克14.7元,比长假首日下降0.9%,比上月同期下降3.8%;鸡蛋价格小幅波动,鸡蛋(洋鸡蛋)价格为每500克6.45元,比长假首日上涨3.2%,比上月同期下降3%;粮油价格与长假首日及上月同期相比基本一致。

国庆假期,镇江市农产品批发市场供应充足,蔬菜日均进出货量、日均销售量,与节前(9月30日)相比分别

上涨8%、32.2%;肉类(含猪牛羊)日均进出货量、日均销售量,与节前相比分别上涨57.4%、100%。当前市场蔬菜库存量681吨,肉类(含猪牛羊)库存量4吨。

全市防疫用品货源充足、销量平稳、价格稳定。10月7日,监测的存仁堂、大众、祥云三家药店销售的医用口罩价格在每只0.45元至1.2元之间,与节前及上月同期均保持一致。当日总销量为2594只,较上日下降了46.7%,医用口罩库存总量为26.9万只。

在此期间,市发改委向市区20

家价格调控实体网点发出通知,引导各实体网点积极发挥保供稳价惠民作用,坚持每天至少15个蔬菜品种低于市场均价15%以上销售。据统计,各网点国庆期间销售总额约20万元,销售总量达4万多公斤,平均让利幅度约26%。

值得一提的是,9月30日,我市启动了储备冻猪肉投放工作,设置了10个市级储备冻猪肉投放点,以低于市场价向市区市场投放销售。第二轮将于10月14日至10月20日投放市场。

镇江市主城区菜市场长效管理 2022年第三季度综合考评“红黄榜”

根据《镇江市主城区菜市场长效管理综合考评工作实施方案》(镇建组〔2022〕1号),经各区政府(管委会)月度自评、第三方月度考评、第三方季度考评,现将主城区综合考评得分前10名和后5名的菜市场分别予以“红黄榜”公布,并公布较前一季度排名上升5位以上的菜市场名单。同时依据所属菜市场平均得分,公示各街道(镇、园区)菜市场长效管理综合考评得分。

红榜:综合考评得分前10名菜市场

- | | |
|----------------|--------|
| 1、孔雀城菜市场 | 96.54分 |
| 2、尚海茗苑菜市场 | 94.87分 |
| 3、远洋香奈城菜市场 | 94.45分 |
| 4、平昌新城平价生鲜市场 | 93.90分 |
| 5、花山湾菜市场 | 93.88分 |
| 6、光明南郡菜市场 | 93.42分 |
| 7、依家农产品生鲜市场大港店 | 93.13分 |
| 8、富润华庭菜市场 | 92.33分 |
| 9、中南御景城菜市场 | 91.78分 |
| 10、银山鑫城菜市场 | 90.63分 |

黄榜:综合考评得分后5名菜市场

- | | | | |
|----------|--------|----------|--------|
| 1、五条街菜市场 | 64.08分 | 4、王家巷菜市场 | 76.84分 |
| 2、港南综合市场 | 76.26分 | 5、学府路菜市场 | 77.42分 |
| 3、运河路菜市场 | 76.43分 | | |

较前一季度排名上升5位以上的菜市场

- | | |
|--------------|------|
| 丹凤菜市场 | 上升8位 |
| 京口闸菜市场 | 上升8位 |
| 富润华庭菜市场 | 上升7位 |
| 中南御景城菜市场 | 上升7位 |
| 江滨新村菜市场 | 上升6位 |
| 远洋香奈城菜市场 | 上升6位 |
| 依家农产品生鲜市场大港店 | 上升5位 |

各街道(镇、园区)得分

区域	街道	分值
丹徒区	宣城街道	91.22
	象山街道	91.73
京口区	健康路街道	84.79
	四牌楼街道	84.43
	谏壁街道	82.68
	正东路街道	80.48
	大市口街道	64.08
	官塘桥街道	94.45
润州区	七里甸街道	86.48
	和平路街道	84.64
	金山街道	81.62
	宝塔路街道	76.64
镇江新区	丁岗镇(平昌中心社区)	93.90
	丁卯街道	88.19
	大港街道	86.67
镇江高新区	蒋乔街道	87.99

发布单位:镇江市市场监督管理局